	
	



	PENBOOK
ĐỀ SỐ 13

	ĐỀ THI THỬ THPT QUỐC GIA
NĂM HỌC: 2021 – 2022
MÔN: VẬT LÝ
Thời gian làm bài: 50 phút; không kể thời gian phát đề


Câu 1. Âm mà tai người nghe được có tần số 
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 nằm trong khoảng nào sau đây?
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Câu 2. Một vật dao động điều hòa với tần số 
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 và tần số góc 
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. Biểu thức liên hệ nào sau đây không đúng?
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Câu 3. Quang phổ gồm một dải màu từ đỏ đến tím là


A. quang phổ liên tục.

B. quang phổ vạch hấp thụ.



C. quang phổ vạch phát xạ.
D. quang phổ của nguyên tử Hiđrô.

Câu 4. Khi quan sát hiện tượng nhật thực toàn phần, để bảo vệ mắt được an toàn người ta thường chuẩn bị một kính chuyên dụng (Solar Glasses) hoặc quan sát qua một thau nước trong suốt. Một trong các lí do đó là


A. kính chuyên dụng giúp cho việc tạo ảnh được rõ nét hơn.


B. thau nước giúp cho ánh sáng tử ngoại truyền qua một cách tốt hơn.


C. thau nước giúp cho người quan sát không phải ngã ngược gây mỏi cổ.


D. kính chuyên dụng là loại kính có thể lọc được dòng tia tử ngoại.

Câu 5. Người ta sản xuất ra các loại công tắc điện có đặc điểm sau đây: khi đèn trong phòng tắt đi, ta thấy nút bấm của công tắc phát ra ánh sáng màu xanh. Sự phát sáng này kéo dài hàng giờ, rất thuận tiện cho việc tìm chỗ bật điện trong đêm. Đó là hiện tượng


A. huỳnh quang.

B. điện phát quang.


C. lân quang.

D. tia catốt phát quang.

Câu 6. Một chất điểm dao động điều hòa có phương trình 
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. Gọi 
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 lần lượt là vận tốc và gia tốc của vật. Đặt 
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. Hệ thức đúng là
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Câu 7. Trên mặt nước nằm ngang có hai nguồn kết hợp 
[image: image20.wmf]1
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 dao động cùng pha theo phương thẳng đứng, với cùng biên độ 
[image: image22.wmf]A

. Coi biên độ sóng không đổi trong qua trình truyền đi. Khi có sự giao thoa sóng đó trên mặt nước thì dao động của phần tử nước tại trung điểm của đoạn 
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 có biên độ bằng
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Câu 8. Trong giờ thực hành, để đo điện trở 
[image: image27.wmf]X

R

 của dụng cụ, một học sinh đã mắc nối tiếp điện trở đó với biến trở 
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 vào mạch điện. Đặt vào hai đầu đoạn mạch dòng điện xoay chiều có điện áp hiệu dụng không đổi, tần số xác định. Kí hiệu 
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 lần lượt là điện áp giữa hai đầu 
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 và 
[image: image31.wmf]0

R

. Đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc giữa 
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 là


A. đoạn thẳng.
B. đường elip.
C. đường hypebol.
D. đường tròn.

Câu 9. Trong hình ảnh dưới đây là
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A. động cơ không đồng bộ ba pha.
B. máy biến áp.


C. động cơ không đồng bộ một pha.
D. máy phát điện xoay chiều.

Câu 10. Trong mạch dao động LC lí tưởng đang hoạt động, điện tích trên một bản tụ điện biến thiên điều hòa và


A. lệch pha 
[image: image34.wmf]2
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 so với dòng điện trong mạch.


B. lệch pha 
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 so với dòng điện trong mạch.


C. cùng pha với dòng điện trong mạch.


D. ngược pha với dòng điện trong mạch.

Câu 11. Một hạt nhân nguyên tử có 82 prôtôn và 125 nơtron. Hạt nhân nguyên tử này có kí hiệu là


A. 
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Câu 12. Một sóng cơ hình sin truyền trên một phương có bước sóng 
[image: image40.wmf]l

. Gọi 
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 là khoảng cách ngắn nhất giữa hai điểm mà hai phần tử của môi trường tại đó dao động vuông pha nhau. Tỉ số 
[image: image42.wmf]d
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 bằng


A. 1.
B. 2.
C. 4.
D. 8.

Câu 13. Một con lắc lò xo gồm lò xo có độ cứng k và vật nhỏ có khối lượng m, dao động cưỡng bức do tác dụng của ngoại lực biến thiên. Biên độ của dao động lớn nhất khi tần số ngoại lực f thỏa mãn
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Câu 14. Đặt vào hai đầu điện trở một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng không đổi và tần số f thay đổi được. Khi f = f0 và f = 2f0 thì công suất tiêu thụ của điện trở tương ứng là P1 và P2. Hệ thức nào sau đây đúng?

A. P1 = P2.
B. P1 = 0,5P2.
C. P1 = 2P2.
D. P1 = P2.
Câu 15. Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa với nguồn sáng đơn sắc, hệ vân trên màn có khoảng vân i. Vân sáng bậc 1 và vân sáng bậc 5 ở cùng một phía so với vân trung tâm cách nhau một đoạn là

A. 3i.
B. 4i.
C. 5i.
D. 6i.
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Câu 16. Ánh sáng có bước sóng trong chân không là (, khi truyền qua các môi trường có chiết suất khác nhau n1 < n2 < n3 < n4 thì năng lượng phô tôn được mô tả bằng đường đồ thị nào sau đây là đúng?

A. Đường (1).
B. Đường (2).


C. Đường (2).
D. Đường (4).
Câu 17. Một chất điểm dao động điều hòa theo phương trình li độ 
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Câu 18. Mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần R và tụ điện có điện dung C ghép nối tiếp nhau. Giản đồ vectơ điện áp trên các phần tử được cho như hình vẽ. Kết luận nào sau đây là đúng?
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Câu 19. Khi hoạt động, máy phát điện xoay chiều ba pha tạo ra ba suất điện động xoay chiều hình sin cùng tần số lần lượt là 
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. Hệ thức nào sau đây là đúng?
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Câu 20. Một điện tích điểm q đặt ở điểm A trong chân không, tại điểm B cách A một đoạn r thì cường độ điện trường có độ lớn

A. tỉ lệ thuận với r.
B. tỉ lệ nghịch với r2.
C. tỉ lệ nghịch với r.
D. tỉ lệ thuận với r2.
Câu 21. Đặt vào hai đầu đoạn mạch chứa điện trở R một điện áp U thì cường độ dòng điện chạy qua điện trở là I. Hình vẽ nào sau đây thể hiện đúng đường đặc trưng Vôn – Ampe của đoạn mạch
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A. Hình (I).
B. Hình (II).
C. Hình (III).
D. Hình (IV).
Câu 22. Khoảng cách từ đài truyền hình Việt Nam (VTV) đến vệ tinh VINASAT-2 khoảng 36000 km. Cho 
[image: image62.wmf]8

3.10

=

c

 m/s. Thời gian để sóng vô tuyến truyền từ đài VTV đến vệ tinh là

A. 0,06 s.
B. 0,12 s.
C. 0,18 s.
D. 0,24 s.
Câu 23. Trong một phản ứng hạt nhân, tổng khối lượng nghỉ của các hạt trước phản ứng là 
[image: image63.wmf]37,9638
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 và tổng khối lượng nghỉ các hạt sau phản ứng là 
[image: image64.wmf]37,9656.

u

 Cho 
[image: image65.wmf]2

1.931,5.

ucMeV

=

 Phản ứng hạt nhân này


A. thu năng lượng 
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B. thu năng lượng 
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C. tỏa năng lượng 
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D. tỏa năng lượng 
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Câu 24. Chiếu một tia sáng tổng hợp gồm 4 thành phần đơn sắc: đỏ, cam, chàm, tím từ một môi trường trong suốt tới mặt phân cách với không khí dưới góc tới 
[image: image70.wmf]45.
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 Biết chiết suất của môi trường trong suốt đó đối với các bức xạ này lần lượt là 
[image: image71.wmf]1,4;1,42;1,46;1,47
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. Số tia sáng đơn sắc được tách ra khỏi tia sáng tổng hợp này là


A. 3.
B. 2.
C. 1.
D. 4.

Câu 25. Một khung dây dẫn có diện tích 
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 gồm 250 vòng dây quay đều với vận tốc 3000 vòng/phút trong một từ trường đều B vuông góc với trục quay và có độ lớn 
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 Từ thông cực đại gửi qua khung là


A. 
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	Câu 26. Trong hình bên, đường (1), (2) và (3) lần lượt là đường biểu diễn số hạt nhân của các chất phóng xạ 
[image: image78.wmf],,
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 phụ thuộc vào thời gian 
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 lần lượt là chu kì bán rã của chất phóng xạ 
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 . Kết luận nào sau đây đúng?
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Câu 27. Chiếu một tia sáng chứa hai thành phần đơn sắc đỏ và tím từ không khí vào nước dưới góc tới 
[image: image88.wmf]5.

°

 Biết chiết suất của không khí đối với mọi ánh sáng đơn sắc coi như bằng 1; chiết suất của nước đối với ánh sáng đơn sắc đỏ là 1,33 còn đối với ánh sáng đơn sắc tím là 1,34. Kết luận nào sau đây đúng?


A. Góc lệch của tia khúc xạ đỏ so với tia khúc xạ tím gần bằng 1.


B. Góc khúc xạ của tia tím bằng 
[image: image89.wmf]3,76.
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C. Góc khúc xạ của tia đỏ bằng 
[image: image90.wmf]3,73.
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D. Tỉ số góc khúc xạ của tia đỏ so với tia tím là 
[image: image91.wmf]134

.

133

 

Câu 28. Cho ba hạt nhân 
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 có số nuclon tương ứng là 
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 Biết năng lượng liên kết của từng hạt nhân tương ứng là 
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 Sắp xếp các hạt nhân này theo thứ tự tính bền vững giảm dần là


A. 
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Câu 29. Một học sinh khảo sát dao động điều hòa của một chất điểm dọc theo trục 
[image: image101.wmf]Ox

 (gốc tọa độ 
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 tại vị trí cân bằng), kết quả thu được đường biểu diễn sự phụ thuộc li độ, vận tốc, gia tốc theo thời gian 
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 như hình vẽ. Đồ thị 
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 theo thứ tự đó là các đường
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A. (3) , (2), (1).
B. (2), (1), (3).
C. (1), (2), (3).
D. (2), (3), (1).

Câu 30. Theo mẫu nguyên tử Bo, trong nguyên tử hidro, chuyển động êlectron quanh hạt nhân là chuyển động tròn đều và bán kính quỹ đạo dừng 
[image: image108.wmf]K

 là 
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. Khi nguyên tử chuyển từ trạng thái dừng có bán kính 
[image: image110.wmf]m

r

 đến quỹ đạo dừng có bán kính 
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 thì lực tương tác tĩnh điện giữa electron và hạt nhân giảm 16 lần. Biết 
[image: image112.wmf]00

835

mn

rrrr

<+<

. Giá trị 
[image: image113.wmf]mn

rr

-

 là


A. 
[image: image114.wmf]0

15.

r

-

 
B. 
[image: image115.wmf]0

12.

r

-

 
C. 
[image: image116.wmf]0

15.

r

 
D. 
[image: image117.wmf]0

12.

r

 

Câu 31. Công thoát của êlectron khỏi đồng là 
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, giới hạn quang điện của đồng là
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Câu 32. Cho phản ứng nhiệt hạch: 
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. Nếu toàn bộ 
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 được tách ra từ 
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 nước trong tự nhiên làm nhiên liệu cho phản ứng trên thì năng lượng tỏa ra là


A. 
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D. 
[image: image138.wmf]26
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Câu 33. Để đo tốc độ truyền sóng 
[image: image139.wmf]v

 trên mặt chất lỏng, người ta cho nguồn dao động theo phương thẳng đứng với tần số 
[image: image140.wmf]1000,02%
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 chạm vào mặt chất lỏng để tạo thành các vòng tròn đồng tâm lan truyền ra xa. Đo khoảng cách giữa 5 đỉnh sóng liên tiếp trên cùng một phương truyền sóng thì thu được kết quả 
[image: image141.wmf]0,480,66%.
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 Tốc độ truyền sóng trên sợi dây 
[image: image142.wmf]AB

 là


A. 
[image: image143.wmf]6/1,34%.
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B. 
[image: image144.wmf]12/0,68%.
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C. 
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D. 
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Câu 34. Theo quy chuẩn kỹ thuật quốc gia về môi trường của Việt Nam thì giới hạn tối đa cho phép về tiếng ồn tại khu vực thông thường là 
[image: image147.wmf]70

dB

 (từ 
[image: image148.wmf]6

h

 đến 
[image: image149.wmf]12

h

). Tại một xã ở Hoài Đức, Hà Nội có một xưởng hàn xì sắt thép hoạt động ngày đêm, mức cường độ âm đo được với những hộ dân cách đó khoảng 
[image: image150.wmf]100
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 lên đến 
[image: image151.wmf]110
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. Các cư dân trên địa bàn xã đã khiếu nại yêu cầu chuyển xưởng trên ra xa khu dân cư. Để đảm bảo tiếng ồn không làm ảnh hưởng đến cư dân trong xã, xưởng trên phải di chuyển khỏi vị trí ban đầu một đoạn là
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 35. Đoạn mạch 
[image: image156.wmf]AM

 gồm điện trở thuần 
[image: image157.wmf]R

 và tụ điện mắc vào điện áp xoay chiều 
[image: image158.wmf](

)

2002cos100

utV

p

=

 thì cường độ dòng điện hiệu dụng qua 
[image: image159.wmf]AM

 là 
[image: image160.wmf]1,25
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 và dòng điện này lệch pha 
[image: image161.wmf]/3
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 so với điện áp trên mạch 
[image: image162.wmf].
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 Mắc nối tiếp mạch 
[image: image163.wmf]AM

 với đoạn mạch 
[image: image164.wmf]X

 để tạo thành đoạn mạch 
[image: image165.wmf]AB

 rồi lại đặt vào hai đầu đoạn mạch điện áp 
[image: image166.wmf]u

 nói trên thì cường độ dòng điện hiệu dụng qua mạch là 
[image: image167.wmf]1
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 và điện áp hai đầu 
[image: image168.wmf]AM

 vuông pha với điện áp hai đầu 
[image: image169.wmf].
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 Công suất tiêu thụ trên đoạn mạch 
[image: image170.wmf]X

 là
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C. 
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D. 
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	Câu 36. Đặt điện áp 
[image: image175.wmf]0
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 vào hai đầu đoạn mạch như hình vẽ, trong đó điện trở 
[image: image176.wmf]R

 và cuộn cảm thuần 
[image: image177.wmf]L

 không đổi, tụ điện 
[image: image178.wmf]C

 có điện dụng thay đổi được. Sự phụ thuộc của số chỉ vôn kế 
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 và 
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 theo điện dung 
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 được biểu diễn như đồ thị hình bên. Biết 
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Câu 37. Cho hai mạch dao động LC lí tưởng có cùng tần số. Điện tích cực đại của tụ ở mạch thứ nhất và thứ hai lần lượt là 
[image: image189.wmf]1
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 và 
[image: image190.wmf]2
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 thỏa mãn 
[image: image191.wmf](
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. Tại một thời điểm mạch thứ nhất có điện tích và cường độ dòng điện là 
[image: image192.wmf]1

q

 và 
[image: image193.wmf]1
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, mạch thứ hai có điện tích và cường độ dòng điện là 
[image: image194.wmf]2
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[image: image195.wmf]2
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. Giá trị nhỏ nhất của tần số dao động ở hai mạch là


A. 
[image: image197.wmf]63,66.

Hz

 
B. 
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Câu 38. Hai vật dao động điều hòa trên hai trục tọa độ 
[image: image201.wmf]Ox

 và 
[image: image202.wmf]Oy

 vuông góc với nhau (
[image: image203.wmf]O

 là vị trí cân bằng của cả hai vật). Biết phương trình dao động của hai vật là 
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. Khi vật thứ nhất có li độ 
[image: image206.wmf]3
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 và đang đi theo chiều âm thì khoảng cách giữa hai vật là


A. 
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	Câu 39. Trên một sợi dây 
[image: image211.wmf]OB

 căng ngang, hai đầu cố định đang có sóng dừng với tần số 
[image: image212.wmf]f

 xác định. Gọi 
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 và 
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 là ba điểm trên dây có vị trí cân bằng cách 
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 lần lượt là 
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  (đường 2). Tại thời điểm 
[image: image220.wmf]1

t

, li độ của phần tử dây ở 
[image: image221.wmf]N

 bằng biên độ của phần tử dây ở 
[image: image222.wmf]M

 và tốc độ của phần tử 
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dây ở 
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 là 
[image: image225.wmf]60/
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. Tại thời điểm 
[image: image226.wmf]2
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, vận tốc của phần tử dây ở 
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Câu 40. Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, lần thứ nhất, ánh sáng dùng trong thí nghiệm có 2 loại bức xạ 
[image: image232.wmf]1
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, thì trong khoảng giữa hai vạch sáng gần nhau nhất cùng màu với vạch sáng trung tâm có 6 vân sáng có bước sóng 
[image: image235.wmf]2

.

l

 Lần thứ 2, ánh sáng dùng trong thí nghiệm có 3 loại bức xạ 
[image: image236.wmf]12
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 khi đó trong khoảng giữa 2 vạch sáng gần nhau nhất và cùng màu với vạch sáng trung tâm quan sát được bao nhiêu vân sáng?
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LỜI GIẢI CHI TIẾT

Câu 1: Đáp án C

SGK Vật lí 12 trang 51, mục I.3: Âm nghe được có tần số nằm trong khoảng từ 
[image: image239.wmf]16
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 đến 
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Câu 2: Đáp án B

Biểu thức liên hệ giữa 
[image: image241.wmf]w



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image242.wmf],
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 và 
[image: image243.wmf]T

 là: 
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Câu 3: Đáp án A

SGK Vật lí 12 trang 135, mục II: Quang phổ liên tục là một dải màu từ đỏ đến tím nối liền nhau một cách liên tục.

Câu 4: Đáp án D

Khi nhìn trực tiếp vào Mặt Trời, mắt dễ bị tổn thương, có thể gây bỏng giác mạc do tác dụng của tia tử ngoại từ Mặt Trời. Do đó việc quan sát nhật thực qua một thau nước trong suốt để hạn chế tác dụng của tia tử ngoại chiếu trực tiếp tới mắt.

Kính chuyên dụng là loại kính có khả năng lọc được dòng tia tử ngoại, do đó có thể quan sát hiện tượng nhật thực toàn phần một cách tốt nhất.

Câu 5: Đáp án C

SGK Vật lí 12 trang 164, mục I.2: Sự phát quang của chất rắn có đặc điểm là ánh sáng phát quang có thể kéo dài một khoảng thời gian nào đó sau khi tắt ánh sáng kích thích. Sự phát quang này gọi là sự lân quang.

Câu 6: Đáp án D

Ta có: 
[image: image245.wmf]22
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[image: image246.wmf](
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[image: image247.wmf](
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Câu 7: Đáp án B

Với hai nguồn cùng pha thì trung điểm của 
[image: image248.wmf]12

SS

 dao động với biên độ cực đại 
[image: image249.wmf]2.
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Câu 8: Đáp án A

Ta có 
[image: image250.wmf]0
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 luôn cùng pha nên đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc giữa 
[image: image251.wmf]0
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 là đoạn thẳng.

Câu 9: Đáp án A

Hình bên trái là hình ảnh động cơ.

Hình bên phải ta thấy stato gồm 3 cuộn dây đặt lệch nhau một góc 
[image: image252.wmf]120.
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Do đó dễ dàng nhận ra trong hình ảnh là động cơ không đồng bộ ba pha.

Câu 10: Đáp án A

Giả sử điện tích của bản tụ dao động với phương trình: 
[image: image253.wmf](

)

0

cos

qQt

wj

=+

 

+ Phương trình dòng điện: 
[image: image254.wmf]0
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[image: image255.wmf]®

 Điện tích của một bản tụ biến thiên điều hòa và lệch pha 
[image: image256.wmf]2

p

 so với dòng điện trong mạch.

Câu 11: Đáp án A

Kí hiệu hạt nhân nguyên tử là: 
[image: image257.wmf]A
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[image: image258.wmf]82;82125207
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Hạt nhân nguyên tử này có kí hiệu là 
[image: image259.wmf]207
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Câu 12: Đáp án C

Ta có: 
[image: image260.wmf]24
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[image: image261.png]Ban word tir website Tailienchuan.vn




Câu 13: Đáp án A
Tần số dao động riêng của hệ là: 
[image: image262.wmf]0
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Biên độ dao động lớn nhất khi xảy ra hiện tượng cộng hưởng, tức là 
[image: image263.wmf]0
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Câu 14: Đáp án A
Trong mạch điện xoay chiều chỉ có điện trở, công suất tiêu thụ của mạch là 
[image: image264.wmf]2
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 không phụ thuộc tần số của dòng điện 
[image: image265.wmf]12
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Câu 15: Đáp án B
Khoảng cách giữa vân sáng bậc 1 và vân sáng bậc 5 ở cùng một phía so với vân trung tâm là: 
[image: image266.wmf]51
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Câu 16: Đáp án C
Năng lượng của phôtôn ánh sáng được tính theo công thức  
[image: image267.wmf]=
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 với f là tần số của ánh sáng. Do f không phụ thuộc vào n nên ( không đổi, đồ thị ((n) là đường (2).
Câu 17: Đáp án A
Tần số góc của dao động có phương trình 
[image: image268.wmf](
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Câu 18: Đáp án A

[image: image269.wmf]tan3
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Câu 19: Đáp án A
Do ba suất điện động của các cuộn dây có cùng tần số, cùng biên độ và lệch pha nhau một góc 120( nên 
[image: image270.wmf]123
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Câu 20: Đáp án B
Độ lớn cường độ điện trường tại một điểm được xác định theo công thức: 
[image: image271.wmf]22
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Câu 21: Đáp án A
Ta có 
[image: image272.wmf](
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 có dạng đường thẳng xiên góc đi qua gốc tọa độ.
Câu 22: Đáp án B
Thời gian để sóng vô tuyến truyền từ đài VTV đến vệ tinh là: 
[image: image273.wmf]3
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Câu 23: Đáp án B
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)

(

)

(

)

22

.37,963837,9656.0,0018.931,51,6767.

trs

WmmcucMeV

=-=-=-=-

 

Câu 24: Đáp án C

Điều kiện để xảy ra phản xạ toàn phần khi ánh sáng truyền từ một môi trường trong suốt ra không khí 
[image: image275.wmf](
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Chỉ có tia đỏ bị khúc xạ ra ngoài không khí, các tia còn lại bị phản xạ toàn phần.

Số tia sáng đơn sắc được tách ra khỏi tia sáng tổng hợp này là 1 (ứng với tia đỏ)

Câu 25: Đáp án A

Từ thông cực đại qua khung:


[image: image278.wmf](
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Câu 26: Đáp án D

	Tại một thời điểm 
[image: image279.wmf]t

 bất kì, số hạt nhân còn lại của các chất 
[image: image280.wmf]X
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[image: image283.wmf]123
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Câu 27: Đáp án D

Từ định luật khúc xạ ánh sáng ta có: 
[image: image286.wmf]12
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Góc khúc xạ của tia đỏ là: 
[image: image288.wmf]3,76
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 Đáp án C sai.

Góc khúc xạ của tia tím là: 
[image: image289.wmf]3,73
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 Đáp án B sai.

Góc lệch của tia khúc xạ đỏ so với tia khúc xạ tím là: 
[image: image290.wmf]0,03

ñt

rrr

D=-=°®

 Đáp án A sai.
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 Đáp án D đúng.

Câu 28: Đáp án D

Không làm thay đổi kết quả bài toán, đặt 
[image: image292.wmf]2.2
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Để xét tính bền vững của các hạt nhân ta dựa vào năng lượng liên kết riêng 
[image: image293.wmf]lkr
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Tính bền vững của các hạt nhân theo thứ tự giảm dần là: 
[image: image295.wmf],,.
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Câu 29: Đáp án B

	Từ đồ thị ta thấy:

(1) nhanh pha hơn (2) góc 
[image: image296.wmf]/2
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(3) nhanh pha hơn (1) góc 
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[image: image298.wmf]®

 (2) là đồ thị của 
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; (3) là đồ thị của 
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Câu 30: Đáp án B

Lực tĩnh điện giữa hạt nhân và electron: 
[image: image303.wmf]2
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[image: image304.wmf]Þ

 lực tĩnh điện giảm 16 lần thì bán kính quỹ đạo tăng lên 4 lần 
[image: image305.wmf]2.
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Từ công thức 
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Câu 31: Đáp án A

Giới hạn quang điện của đồng được xác định bởi biểu thức:
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Câu 32: Đáp án B

Phương trình phản ứng 
[image: image310.wmf]2231
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Năng lượng tỏa ra của một phản ứng:
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Khối lượng của 
[image: image312.wmf]3
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 trong số này có lẫn 
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 trong 150 g chất 
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Với số hạt này có thể tạo ra số phản ứng là 
[image: image320.wmf]24
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 phản ứng.

Năng lượng thu được là 
[image: image321.wmf](
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Câu 33: Đáp án B

Khoảng cách giữa 5 đỉnh sóng liên tiếp là 
[image: image322.wmf]4.
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Ta có 
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[image: image324.wmf]®

 Sai số tương đối của phép đo 
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Câu 34: Đáp án B

Gọi 
[image: image326.wmf]P

 là công suất của nguồn âm tại xưởng hàn xì, ta có:


[image: image327.wmf](

)

211

0

22

00

10log11010log.4.100.10

.4.4.100

PP

LPIW

IrI

p

pp

=Û=Þ=

 

Với công suất phát âm này, cần dịch chuyển xưởng ra xa vị trí ban đầu một đoạn 
[image: image328.wmf]x

 để mức cường độ âm ở vị trí cách nguồn khoảng 
[image: image329.wmf]100
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 có mức cường độ âm tối đa là 
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	Câu 35: Đáp án A

+ Tổng trở của mạch 
[image: image333.wmf]:
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+ Tổng trở của mạch 
[image: image335.wmf]:
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Vì 
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u

 vuông pha với 
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Công suất tiêu thụ trên đoạn mạch 
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Câu 36: Đáp án D

Từ đồ thị ta có: 
[image: image344.wmf](
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Để đơn giản, ta chọn 
[image: image345.wmf]12.
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+ Mặt khác: 
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 là giá trị của dung kháng để điện áp hiệu dụng trên tụ là cực đại.
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+ Vậy ta có tỉ số: 
[image: image351.wmf]4
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Câu 37: Đáp án D

Ta có: 
[image: image352.wmf](
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Mặt khác: 
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Kết hợp với
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Câu 38: Đáp án D

	Độ lệch pha giữa hai dao động: 
[image: image357.wmf]00
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Biểu diễn trên đường tròn vị trí vật thứ nhất có li độ 
[image: image358.wmf]3
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 và đang đi theo chiều âm như hình vẽ.
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Vật 1 dao động trên trục 
[image: image361.wmf]Ox

 với quỹ đạo 
[image: image362.wmf]4.
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Vật 2 dao động trên trục 
[image: image363.wmf]Oy

 với quỹ đạo 
[image: image364.wmf]8.
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Khi vật thứ nhất có li độ 
[image: image365.wmf]3
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 và đang đi theo chiều âm thì khoảng cách giữa hai vật là:
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Câu 39: Đáp án D

	Từ độ thị ta thấy: 
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Do 
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 là nút nên 
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 là bụng sóng, 
[image: image376.wmf],
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 cùng một bó sóng nên dao động cùng pha, 
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 dao động ngược chiều với 
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 và 
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Phương trình sóng dừng tại điểm cách nút một khoảng 
[image: image380.wmf]d

 có dạng:
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Biên độ sóng tại 
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Do đó nếu 
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Tại thời điểm 
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Phương trình sóng tại 
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22

PP

Puatvat

pp

www

æöæö

=--Þ=-

ç÷ç÷

èøèø

 

Tại thời điểm 
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Lúc này vận tốc của phần tử dây tại 
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 là:
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Biến đổi lượng giác:
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Câu 40: Đáp án B

+ Lần thứ nhất: Sử dụng 2 bức xạ 
[image: image396.wmf](
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Kể luôn 2 vân sáng trùng thì có 8 vân sáng của 
[image: image398.wmf]2
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 Vị trí trùng nhau của 2 vân sáng là: 
[image: image400.wmf]2
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Gọi 
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 là số khoảng vân của 
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, ta có: 
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+ Lần thứ 2, sử dụng 3 bức xạ: 
[image: image406.wmf](
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Xét vân sáng trùng gần vân sáng trung tâm nhất.

Khi 3 vân sáng trùng nhau 
[image: image407.wmf]123
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Giữa vân trung tâm và vân trùng màu gần vân trung tâm nhất có

8 vân sáng của 
[image: image409.wmf]1
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 từ 1 đến 8)

6 vân sáng của 
[image: image411.wmf]2
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 từ 1 đến 6)

11 vân sáng của 
[image: image413.wmf]3
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 từ 1 đến 11)

Tổng số vân sáng giữa hai vân trùng này là 
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Trong đó có 2 vị trí trùng của 
[image: image416.wmf]1
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 và 
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Tổng số vân sáng giữa vân trung tâm và vân trùng màu gần vân trung tâm nhất là 
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